
Inwestycja
niezasadna

Mieszkańcy Malczewa i Soł-
tykowa protestują przeciwko 
planom budowy w sąsiedztwie 
ich domów zakładu zajmujące-
go się przetwarzaniem odpa-
dów budowlanych. Za są Wody 
Polskie, ale negatywną opinię
w sprawie lokalizacji wydał już 
sanepid i Wodociągi Miejskie.
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Budżet przyjęty

– To budżet wielkich zmian, 
który znacząco poprawi co-
dzienne życie i funkcjonowa-
nie w naszym mieście – mówił 
podczas poniedziałkowej sesji 
prezydent Radosław Witkow-
ski. Najważniejszy dokument 
finansowy miasta został przy-
jęty głosami radnych KO. 
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Na bezpiecznym
miejscu

Radomiak Radom w zaległym 
meczu 3. kolejki PKO Ekstraklasy 
pokonał ostatni w tabeli Śląsk 
Wrocław 2:1 po golach Jana 
Grzesika i wydostał się ze stre-
fy spadkowej, awansując na 12. 
miejsce. W minionym tygodniu 
radomski klub zorganizował 
spotkanie wigilijne.
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„Stroisz od radomskich leśników 
do świątecznych stroików” to hasło 
akcji edukacyjno-promocyjnej or-
ganizowanej po raz kolejny. Stroisz, 
który proponują mieszkańcom, moż-
na wykorzystać do tworzenia bożona-
rodzeniowych dekoracji. Wydarzenie 
ma na celu nie tylko obdarowanie 
radomian gałązkami jedliny, ale 
także podniesienie świadomości 
społecznej na temat ich pochodzenia. 
Stroisz pochodzi z drzew wycinanych 
w ramach planowych prac pielęgna-
cyjnych lub gospodarczych, a jego 
pozyskanie odbywa się w sposób 
zgodny z przepisami, bez szkody dla 
lasu i środowiska.

Leśnicy zapraszają do odbioru 
jodłowych wiązanek na ul. Janiszew-
ską 48 w Radomiu. Akcja odbędzie 
się w piątek, 20 grudnia w godz. 10-14.

CT

Stroisz
za darmo
Stroisz od radomskich leśników będzie 
można odebrać dzisiaj (piątek, 20 
grudnia) w Nadleśnictwie Radom przy 
ul. Janiszewskiej.

Pomysł tej wystawy – jak mówi 
Marek Słupek, kierownik działu 
Przyrody MJM i kurator najnowszej 
ekspozycji – narodził się prawie 20 
lat temu. – Roboczy tytuł brzmiał 
„Emigranci świata zwierząt” i w grę 
wchodziły naturalne migracje czy 
też wędrówki zwierząt. Ale zmiany 
środowiska przyrodniczego, także 
zmiany legislacyjne wymusiły za-
wężenie tej tematyki do aktualnego 
problemu, jakim są inwazyjne gatun-
ki obce i wpływ tych gatunków na 
nasze rodzime środowisko przyrod-
nicze. To był punkt wyjścia do naszej 
wystawy – tłumaczy Marek Słupek.

Oficjalna, urzędowa lista inwazyj-
nych gatunków obcych zawiera w tej 
chwili 60 gatunków zwierząt (44 krę-
gowcach i 16 bezkręgowcach) oraz 49 
gatunków roślin naczyniowych. 

 Zaprezentujemy 44 okazy i 14 
modeli roślin i zwierząt. Sporą cześć 
stanowią nasze własne eksponaty, po-
zyskane w ostatnich latach. A pozy-
skaliśmy m.in. jelenia sika, mundża-
ka chińskiego czy ostronosa rudego. 
Myślę, że to ciekawe, takie niezbyt 
oczywiste, gatunki, z którymi każdy 
bardzo chętnie się zapozna – uważa 
kurator ekspozycji „Inwazja”. – Po-
stanowiliśmy pokazać także trzy ga-
tunki, które poza tą urzędową listą 
się znalazły, ale zapewne niedługo 
na nią trafią. To nawłoć kanadyj-
ska – dosyć rozpowszechniona na 
naszych łąkach, a ta dominację spo-
wodowana jest tym, że nawłoć wy-
dziela substancje hamujące wzrost 
innych roślin. Drugim gatunkiem 
nieoczywistym jest topinambur, czyli 
słonecznik bulwiasty. Myślę, że dość 
ciekawą wizualnie, będzie aleksan-
dretta obrożna, piękna zielona papu-
ga. Kilka par tego gatunku zagnieź-
dziło się w parku miejskim w Nysie.

Na wystawie poza eksponatami 
z MJM zobaczymy eksponaty z Mu-

zeum Górnoślą-
skiego w Byto-
m iu ,  Mu zeu m 
Ś l ą s k a  O p o l -
skiego w Opolu, 
Muzeum Przy-
rodniczego Uni-
wersytetu Wro-
c ł a w s k i e g o , 
Centrum Eduka-
cji Przyrodniczej 
Uniwersytetu Ja-
giellońskiego czy 
Muzeum Przy-
rodniczego z Kra-
kowa. Generalna 
Dyrekcja Ochro-

ny Środowiska zgodziła się udostęp-
nić materiały informacyjne.

Współorganizatorem ekspozycji 
jest radomska Regionalna Dyrek-
cja Lasów Państwowych. – Mam 
nadzieję, że ta wystawa przyczyni 
się do wzrostu świadomości spo-
łecznej. Ona ma olbrzymi wymiar 
edukacyjny – mówi Edyta Nowicka, 
rzeczniczka prasowa RDLP w Ra-
domiu. – Warto wiedzę o gatunkach 
inwazyjnych upowszechniać. Bo wie-
le możemy zrobić sami. Np. zgłaszać 
występowanie gatunków obcych.

„Inwazja” nie jest jedyną wystawą, 
na którą muzeum zaprasza w pią-
tek, 20 grudnia. – Zatytułowaliśmy 
ja „Siekierezada polska” i będzie to 
coś w rodzaju wstępu do „Inwazji” 
czy łącznika między naszymi ekspo-
zycjami – przekonuje Ilona-Pulnar 
Duszyk, zastępca dyrektora Muzeum 
im. Jacka Malczewskiego. – To taka 
niezwykła podróż po polskich dro-
gach i bezdrożach, a prezentowane 
fotografie zostały wykonane przez 
członków Radomskiego Towarzy-
stwa Fotograficznego i Klubu Przy-
rodników Regionu Radomskiego.

Na tej wystawie pojawią się cytaty 
z poezji Edwarda Stachury, autora 
m.in. „Całej jaskrawości” czy właśnie 
„Siekierezady”. – Stachura znany jest 
pewnie temu trochę starszemu poko-
leniu, ale mamy nadzieję, że przez 
to, że przybliżymy jego postać, że 
zaserwujemy dawkę wiedzy i emocji 
wizualnych, związanych z tymi pięk-
nymi krajobrazami, zainteresują się 
jego twórczością i sylwetką również 
młodsze pokolenia – mówi Ilona Pul-
nar-Duszyk.

Wernisaż w ystaw y „Inwazja” 
odbędzie się w piątek, 20 grudnia 
o godz. 17. Ekspozycja będzie czynna 
do 31 marca 2025.

NIKA

Ładne
i niebezpieczne

Modele zwierzęce i roślinne, fotogramy oraz plansze opisowe maja nam 
uzmysłowić, jacy przedstawiciele flory i fauny obcej zadomowili się 
w naszym kraju. Muzeum im. Jacka Malczewskiego otwiera w piątek, 20 
grudnia nową wystawę „Inwazja”.
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Poniedziałek, 
23 grudnia

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów powsze-
dnich, bez żadnych dodatkowych 
ograniczeń. Zawieszona zostanie 
tylko linia 20 (Malczew – Ustronie 
/ Radomskiego), obsługiwana w dni 
nauki szkolnej.

Wtorek, 
24 grudnia – Wigilia

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów powsze-
dnich. Okres kursowania zostanie 
tradycyjnie skrócony do ok. godz. 
19.30. Na poszczególnych liniach 
ostatnie pełne kursy rozkładowe 
zostaną wykonane o następujących 
godzinach:

– linia 1: o godz. 19.02 z pętli os. 
Gołębiów I i o godz. 19.03 z pętli os. 
Południe;

– linia 2: o godz. 18.59 z pętli os. 
Zamłynie i o godz. 19.02 z pętli Ida-
lin;

– linia 3: o godz. 19.06 z pętli Ida-
lin i o godz. 19.20 z pętli os. Micha-
łów;

– linia 4: o godz. 19.21 z pętli Fir-
lej / cmentarz i o godz. 19.27 z pętli 
os. Prędocinek;

– linia 5: o godz. 18.54 z pętli Lot-
nisko Warszawa-Radom i o godz. 
19.13 z pętli Pruszaków;

– linia 6: o godz. 18.44 z pętli Go-
dów i o godz. 19.04 z pętli Milejowice 
/ Kasztanowa;

– linia 7: o godz. 19.15 z pętli os. 
Michałów i o godz. 19.20 z pętli os. 
Południe;

– linia 8: o godz. 19.10 z pętli 
Kierzków i o godz. 19.20 z pętli os. 
Wośniki;

– linia 9: o godz. 19.16 z pętli os. 
Prędocinek i o godz. 19.28 z pętli os. 
Gołębiów I;

– linia 10: o godz. 19.10 z pętli 
Gołębiów / Fołtyn i o godz. 19.24 
z pętli Wacyn / Osiowa;

– linia 11: o godz. 19.16 z pętli 
Idalin i o godz. 19.18 z pętli os. Go-
łębiów II / Paderewskiego;

– linia 12: o godz. 18.57 z pętli os. 
Południe i o godz. 19.15 z pętli Win-
centów;

– linia 13: o godz. 19.16 z pętli Jó-
zefów / szpital i o godz. 19.25 z pętli 
Wośniki / Sadownicza;

– linia 14: o godz. 19.07 z pętli 
Lotnisko Warszawa-Radom i o godz. 
19.27 z pętli os. Południe;

– linia 15: o godz. 19.26 z pętli Ja-
niszpol i o godz. 19.31 z pętli Kaptur;

– linia 16: o godz. 19.08 z pętli 
os. Gołębiów II / Sempołowskiej 
i o godz. 19.09 z pętli os. Wośniki;

– linia 17: o godz. 19.10 z pętli 
Potkanów / Stalowa i o godz. 19.13 
z pętli Gołębiów / Fołtyn;

– linia 18: o godz. 18.50 z pętli 
Pruszaków, o godz. 19.33 z przystan-
ku Nowa Wola Gołębiowska I;

– linia 19: o godz. 19.03 z pę-
tli Malenice i o godz. 19.09 z pętli 
Obozisko;

– linia 21: o godz. 18.48 z pętli 
Wincentów i o godz. 19.10 z pętli os. 
Prędocinek;

– linia 23: o godz. 18.59 z pętli 
Zenonów i o godz. 19.14 z pętli Wól-
ka Klwatecka / Mroza;

– linia 24: o godz. 19.19 z pętli Jó-
zefów / szpital i o godz. 19.32 z pętli 
Długojów Górny;

– linia 25: o godz. 19.10 z pętli 
Wacyn / szpital i o godz. 19.23 z pętli 

Potkanów / Stalowa;
– linia 26: o godz. 19.30 z pętli 

Mokra / Wernera i o godz. 19.23 
z pętli Jedlnia-Letnisko / dworzec 
PKP;

– linia 27: o godz. 18.40 z pętli 
Dw. Główny PKP / Poczta i o godz. 
19.20 z pętli Skaryszew II / Mickie-
wicza.

Autobusy linii nocnych rozpoczną 
kursowanie po godz. 20, wykonu-
jąc po trzy dodatkowe kursy z każ-
dej pętli – linia N1: o godz. 20.21, 
21.22, 22.22 z pętli Józefów / szpital 
i o godz. 20.33, 21.33, 22.33 z pętli os. 
Prędocinek; linia N2: o godz. 20.19, 
21.20, 22.20 z pętli os. Gołębiów II / 
Sempołowskiej i o godz. 20:26, 21.27, 
22.27 z pętli Wierzbicka / Warszta-
towa; linia N3: o godz. 20.28, 21.28, 
22.28 z pętli Idalin i o godz. 20.29, 
21.30, 22.30 z pętli os. Zamłynie. Na-
tomiast po godz. 23 wszystkie linie 
nocne będą wykonywały kursy już 
według swoich standardowych roz-
kładów jazdy.

Boże Narodzenie 
25 i 26 grudnia

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów niedziel-
nych.

Piątek i sobota, 
27 i 28 grudnia 

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów sobotnich.

Niedziela, 
29 grudnia

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów niedziel-
nych.

Poniedziałek, 
30 grudnia

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów powsze-
dnich.

Sylwester 31 grudnia
Autobusy będą jeździły według 

standardowych rozkładów powsze-
dnich, ale z identycznymi zmianami 
jak 24 grudnia (kursy linii dziennych 
będą do ok. godz. 19.30, zaś po godz. 
20 wyjadą linie nocne.

Nowy Rok 
1 stycznia 2025 roku

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów niedziel-
nych.

Czwartek i piątek, 
2 i 3 stycznia 

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów powsze-
dnich.

Sobota, 
4 stycznia

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów sobotnich.

Niedziela i poniedziałek, 
5 i 6 stycznia 

Autobusy będą jeździły według 
standardowych rozkładów niedziel-
nych, bez żadnych dodatkowych 
ograniczeń.

Komunikacja
na święta

W Wigilię i sylwestra autobusy linii dziennych będą kursowały do ok. 
godz. 19.30. Po godz. 20 wyjadą linie N1, N2 i N3. W piątek, 27 grudnia 
obowiązywać mają sobotnie rozkłady jazdy.

Czteroletni Staś Zieliński choruje 
na dystrofię mięśniową Duchenne’a. 
To genetyczna choroba mięśni, 
która dotyka wyłącznie chłopców. 
Po ukończeniu 12. roku życia chory 
porusza się wyłącznie na wózku 
inwalidzkim. Istnieje lek, który może 
zatrzymać DMD, ale terapia nie 
jest refundowana. A to najdroższy 
lek na świecie – kosztuje 15 mln zł. 
A zacząć leczyć nim Stasia trzeba jak 
najszybciej...

Stąd m.in. bożonarodzeniowy 
jarmark w Goździe. Warto się tam 
wybrać, bo Stasia w walce z chorobą 
wesprą... renifery prosto z Laponii. 
Będzie można także spróbować 
przysmaków z wioski św. Mikołaja.

„Nie zdążysz upiec piernika? 
Nie chce Ci się lepić pierogów? 
Brakuje Ci ozdób świątecznych? 
Nie masz choinki? Bez obaw – we 
wszystko Cię wyposażymy” – za-
pewniają organizatorzy festynu 
w Goździe. – „Wszystkie potrawy na 
wigilijny stół zakupisz prosto od na-
szych Masterchefek z kół gospodyń 
wiejskich, o przepiękne dekoracje 
zadbają zdolni uczniowie ze szkół 
z naszej gminy, w sprzedaży będą 
piękne, żywe choinki. Będziemy 
mieli też osobne stoiska dla miło-
śników oscypków, ryb wędzonych 
i podlaskich sękaczy!”

Moc atrakcji przygotowano dla 
najmłodszych – zjeżdżalnię ponto-
nową, ciuchcię, malowanie bombek, 
zdobienie pierniczków i wiele innych. 
Każdy maluch znajdzie coś dla 
siebie.

A skoro to jarmark bożonaro-
dzeniowy, to nie może zabraknąć 
kolęd. Zaśpiewa je Wiktoria Gasek, 
finalistka naszego konkursu Co Za 
Talent!.

„To niepowtarzalna okazja, żeby 
pomóc małemu Stasiowi, a przy 
okazji zaopatrzyć się w niezbędne 
rzeczy na Święta i spędzić miło czas 
w świątecznej atmosferze” – zachę-
cają organizatorzy.

Charytatywny
jarmark
Bożonarodzeniowy jarmark na rzecz 
Stasia Zielińskiego odbędzie się w nie-
dzielę, 22 grudnia na przykościelnym 
placu w Goździe.
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R E K L A M A 

  ŁUKASZ KOŚCIELNIAK

Inwestorem miałaby być kra-
kowska firma Qsawey, a starania 
o potrzebne do budowy dokumenty 
i opinie rozpoczęła przed dwoma 
laty – we wrześniu 2022 roku. Te-
raz, zgodnie z procedurą, przyszedł 
czas na konsultacje społeczne i stąd 
o planach dowiedzieli się mieszkań-
cy. I już złożyli w magistracie ponad 
650 pism w tej sprawie. Na ubiegły 
piątek zaś, na wniosek radnych PiS, 
zwołana została nadzwyczajna sesja.

– Z tego tematu, z takiej igły 
zrobiły się widły. Muszę wyrazić 
swoje oburzenie i wielkie zdziwie-
nie zachowaniem radnych Prawa 
i Sprawiedliwości. Radni wykorzy-
stali mieszkańców jako polityczną 
pałkę na prezydenta i urzędników. 
Ta sesja jest kompletnie niepo-
trzebna – przekonywał w piątek 
rano, w Porannej Rozmowie Radia 
Rekord i TV Dami wiceprezydent 
Łukasz Molenda. – Decyzja jest 
procedowana. I wszyscy wiedzą, że 
są przeciwwskazania dla tej inwesty-
cji, np. strefa pośrednia, jeśli chodzi 
o wody podziemne i ich ujęcie ko-
munalne. To wszystko było dostępne 
podczas konsultacji społecznych.

Inwestycję negaty wnie ocenił 
sanepid i Wodociągi Miejskie. Po-
zytywną opinię natomiast wydały 

Wody Polskie. Ostateczna decyzja 
należy do wydziału środowiska ra-
domskiego magistratu.

Na piątkowe posiedzenie przyszło 
kilkudziesięciu mieszkańców, także 
z Sołtykowa, która to miejscowość 
należy administracyjnie do gminy 
Skaryszew. Na sesji nie pojawili się 
przedstawiciele Wód Polskich, nie 
było też nikogo od inwestora.

– Charakter inwestycji może ne-
gatywnie wpłynąć na zapach, za-
pylenie, hałas i zanieczyszczenia, 
które negatywnie wpłyną na życie 
mieszkańców Radomia i okolic. 
Uważam, że zabrakło odpowiedniej 
transparentności w zakresie do-
stępności do pełnej dokumentacji 
i informacji o planowanej inwesty-
cji. Biuletyn Informacji Publicznej 

i zamieszczenie informacji na przy-
drożnym drzewie przy tak ważnej 
inwestycji dla mieszkańców to moim 
zdaniem za mało – mówił Łukasz 
Figura, mieszkaniec Sołtykowa, 
radny Rady Miejskiej w Skaryszewie 
z Prawa i Sprawiedliwości.

Magdalena Lasota, wiceprzewod-
nicząca Rady Miejskiej w Radomiu 
przekonywała, że przeciwko plano-
wanej przez krakowską firmę inwe-
stycji na Sołtykowie są także radni 
Koalicji Obywatelskiej. – Ja jestem 
zdziwiona samym faktem wyboru 
tego terenu przez inwestora. Prze-
cież przy inwestycji za tak duże 
pieniądze sprawdza się uwarunko-
wania. A tu główną przeszkodą jest 
ujęcie wody i to – według mnie – wy-
klucza zaplanowanie tej inwestycji 
na tym terenie – przekonywała.

Dawid Ruszczyk, przewodniczą-
cy klubu radnych KO stwierdził, że 
inwestycja jest „niezasadna” – Jest 
miastu, środowisku i mieszkańcom, 
mówiąc delikatnie, zupełnie nie-
potrzebna. Całym sercem i wszyst-
kimi naszymi siłami jesteśmy za 
państwem i nie pozwolimy, żeby 
jakakolwiek krzywda się państwu 
stała – zapewniał.

Ostatecznie radni przyjęli sta-
nowisko, w którym uznają budowę 
tego typu zakładów na terenie mia-
sta za niepożądaną.

Inwestycja niezasadna
Mieszkańcy Malczewa i Sołtykowa protestują przeciwko planom budowy w sąsiedztwie ich domów zakładu zajmującego 
się przetwarzaniem odpadów budowlanych. Za są Wody Polskie, ale negatywną opinię w sprawie lokalizacji wydał już 
sanepid i Wodociągi Miejskie, obok jest bowiem duże ujęcie wody pitnej dla miasta.
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– Ten przedświąteczny czas 
powinien być pełen ciepła, wzajem-
nej życzliwości i troski o drugiego 
człowieka. To wyraz naszego człowie-
czeństwa, ale też budowanie naszej 
lokalnej wspólnoty – mówi wiceprezy-
dent Marta Michalska-Wilk. – Mam 
nadzieję, że nasze spotkanie, które 
upłynie przy tradycyjnych wigilijnych 
potrawach i oczywiście przy wspól-
nym kolędowaniu, będzie dla wielu 
osób światełkiem nadziei.

Wigilijne spotkanie dla osób 
samotnych i potrzebujących zapla-
nowano na poniedziałek, 23 grudnia 
w Centrum Organizacji Pozarzą-
dowych, które mieści się w Kamie-
nicy Deskurów. Początek o godz. 
12.30. – Chcemy się spotkać w miej-
scu, które stało się swojego rodzaju 
centrum niesienia pomocy, bo to tutaj 
była organizowana i udzielana pomoc 
obywatelom Ukrainy, którzy schro-
nienia przed wojną szukali właśnie 
w naszym mieście. To także tutaj była 
organizowana pomoc mieszkańcom 
południowej części naszego kraju, 
których dotknęła powódź – przypo-
mina wiceprezydent.

Na wigilię będzie mogło przyjść 
400 osób. Zapisy są przyjmowa-
ne – do 20 grudnia – w Kamienicy 
Deskurów, przy Rynek 15 w godz. 
8-19. Można też zapisać się telefo-
nicznie pod numerem 603 303 784.

MM

Wigilia
dla samotnych
Wigilię dla bezdomnych, ubogich 
i samotnych mieszkańców Radomia 
organizują władze miasta wspólnie 
z Caritas Diecezji Radomskiej.

NIECH NADCHODZĄCE ŚWIĘTA BOŻEGO NARODZENIA 

BĘDĄ DLA WSZYSTKICH WSPANIAŁYM CZASEM, 

PEŁNYM SPOKOJU I  MIŁOŚCI ,

A SPOTKANIA PRZY WIGILI JNYM STOLE

WYPEŁNIONE BĘDĄ RADOŚCIĄ I  RODZINNYM CIEPŁEM.

NOWY ROK ZAŚ NIECH PRZYNIESIE POMYŚLNOŚĆ 

W REALIZACJI  PLANÓW ZARÓWNO TYCH OSOBISTYCH, 

JAK I  ZAWODOWYCH.

W E S O Ł Y C H  Ś W I Ą T
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Do zdarzenia doszło w sobotę przed 
szóstą rano w jednym z bloków przy 
ul. 25 Czerwca w Radomiu. Policję 
wezwała kobieta, która była z dwójką 
małych dzieci w mieszkaniu. Jak 
poinformowała, jej mąż zachowywał 
się agresywnie.

Na miejsce udali się funkcjonariu-
sze, którzy w lokalu zastali kobietę 
i dzieci. Od kobiety usłyszeli, że 
mężczyzna kilka minut temu wyszedł. 
Kiedy policjanci wyszli przed blok, zo-
baczyli, że oznakowany radiowóz, któ-
rym przyjechali, stoi w płomieniach. 
Trzeba było wezwać straż pożarną, 
która ugasiła pożar. Radiowóz spłonął 
doszczętnie; uszkodzone zostały także 
trzy inne pojazdy zaparkowane obok.

Policja natychmiast rozpoczęła 
poszukiwania sprawcy podpalenia, któ-
rym miał być mąż zgłaszającej inter-
wencję kobiety. Na miejscu pojawił się 
przewodnik z psem służbowym, który 
doprowadził mundurowych do jednego 
z bloków. Tam do działania przystąpili 
kryminalni i w jednym z mieszkań, 
przed godz. 10, zatrzymali 38-latka.

 Mężczyzna ukrył się w mieszkaniu 
znajomego. W chwili zatrzymania był 
po spożyciu alkoholu. Mieszkaniec 
Radomia został osadzony w poli-
cyjnym areszcie – powiedziała nam 
podinsp. Katarzyna Kucharska, rzecz-
niczka prasowa Komendy Wojewódz-
kiej Policji z siedzibą w Radomiu.

WS

Podpalił
radiowóz
Najpierw się awanturował w mieszka-
niu, a potem podpalił radiowóz, którym 
na interwencję przyjechali policjanci. 
38-latek był pod wpływem alkoholu.
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  ŁUKASZ KOŚCIELNIAK

Założenia projektu budżetu na 2025 
rok przedstawił prezydent Radosław 
Witkowski. Określił go mianem „bu-
dżetu wielkich zmian”. – Pierwsza 
wielka zmiana dotyka dochodów. Pla-
nujemy je na kwotę ponad 2 mld zł; to 
wzrost o 524 mln zł. Kwestia wydat-
ków – tu również rekord, bo przekra-
czają one 2 mld 200 mln zł. Poruszamy 
się już w wielkich wartościach i stąd 
określenie, że budżet na przyszły rok 
to budżet wielkich zmian – mówił.

Deficyt, czyli dziura budżetowa to, 
przypomnijmy, 133 mln 900 tys. zł, 
a zadłużenie miasta na koniec 2025 
roku wyniesie 1 mld 250 mln zł. – To 
ok. 60 proc. naszych dochodów, któ-
re w tym roku wzrastają. Uważam, 
że to – jak na razie – bezpieczna gra-
nica – stwierdził skarbnik Sławomir 
Szlachetka.

Rekordowa w przyszłym roku ma 
być kwota na inwestycje – ponad 
415 mln zł. Największe inwestycje to 
przede wszystkim kontynuacja już 
rozpoczętych zadań. Mowa m.in. 
o przebudowie ul. Wolanowskiej (61 
mln zł), przebudowie wiaduktu w ul. 
Żeromskiego nad torami PKP (46 
mln zł), budowie trybun na stadionie 
przy ul. Struga (33 mln), rozbudowie 
Szpitalnego Oddziału Ratunkowego 
w lecznicy przy ul. Tochtermana (30 
mln zł) czy III etapie budowy trasy 
N-S (18 mln zł).

Realizowany będzie też program 
Miasto Przyjaznych Zmian. To jed-
nak nie koniec inwestycji związanych 
z infrastrukturą. – Tworzy się nowa 
strefa inwestycyjna w okolicy ul. Ener-
getyków – na układ komunikacyjny 
i parking przeznaczymy 5 mln zł. Do 
tego przebudowa ul. Idalińskiej – rów-
nież 5 mln zł, podobnie jak realizacja 
czynówek. Planujemy także zakup no-

wych, niskoemisyjnych autobusów dla 
MPK – wyliczała wiceprezydent Kata-
rzyna Kalinowska.

Planowana jest także budowa Cen-
trum Opieki Długoterminowej, a tak-
że utworzenie Centrum Opiekuńczo-
-Mieszkalnego i Miejskiego Urzędu 
Pracy. Dodatkowo miasto chce roz-
począć działania związane z budową 
stu mieszkań komunalnych przy ul. 

Warsztatowej. Przebudowa czeka rów-
nież pl. ks. Zdzisława Domagały i park 
im. Józefa Ruzika, a zagospodarowany 
ma zostać teren Parku Kulturowego 
Stary Radom. 2 mln zł zarezerwowano 
w budżecie na remont sali koncertowej 
Radomskiej Orkiestry Kameralnej, 
a 7 mln zł ma zostać przeznaczone na 
przebudowę skweru między ulicami 
Kelles-Krauza, Struga, Focha i pl. Ja-
giellońskim. – W ocenie jest już wnio-
sek, który złożyliśmy w ramach progra-

mu Feniks w Narodowym Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej – tłumaczył wiceprezydent 
Łukasz Molenda.

Pozytywnie przygotowany przez 
władze miasta projekt budżetu oce-
niła Regionalna Izba Obrachunko-
wa, a także komisja budżetowa rady 
miejskiej.

– Pan prezydent nazywa to bu-

dżetem zmian, przełamania, ale 
prawdziwy obraz nie jest wesoły. 
Jako klub Prawa i Sprawiedliwości 
zgłosiliśmy różnego rodzaju propo-
zycje i poprawki, ale nie dane nam 
się było spotkać z panem prezyden-
tem, mimo że miał to być budżet 
konsensusu i porozumienia – mówił 
w dyskusji Artur Standowicz, prze-
wodniczący klubu radnych Prawa 

i Sprawiedliwości. – Jako klub nie 
będziemy uczestniczyć w grze, która 
była praktykowana w poprzednich la-
tach. Nie będziemy wskazywać, jakie 
inwestycje wyrzucić, skąd wziąć pie-
niądze itd. To zadanie prezydenta. To 
budżet niekonsultowany z mieszkań-
cami, to budżet dalszego zadłużania 
miasta. Do tego rekordowe dochody, 
które pochodzą z podwyżki podatku, 
podniesienia opłat za śmieci czy 300 
mln zł kredytu. Brakuje inwestycji 
prorozwojowych, brakuje pieniędzy 
od obecnego rządu. To budżet niedo-
szacowany, który jeszcze wielokrotnie 
będzie zmieniany. To budżet mierny, 
jak pana dziesięcioletnie rządy, panie 
prezydencie Witkowski.

– Widać dużą nerwowość u pana 
przewodniczącego. Radni Prawa 
i Sprawiedliwości przychodzą na 
sesję budżetową już z nastawie-
niem, że będą głosować na nie. 
Mówicie o poprawkach... Czy ktoś 
z was w ogóle próbował umówić się 
z panem prezydentem, żeby o nich 
porozmawiać? – pytał Dawid Rusz-
czyk, szef klubu radnych Koalicji 
Obywatelskiej. – Pewnie nie. W za-
mian robicie konferencje prasowe. 
Ale to nie jest forma dialogu, tylko 
nakazu i wymuszania swoich po-
mysłów. Dla nas to budżet normal-
ności; cieszą nas duże inwestycje. 
Wreszcie nie ma pieniędzy, które 
są celowane na konkretne zadania, 
tylko otrzymujemy duże środki, któ-
rymi sami możemy dysponować, jak 
uważamy. Mogę zapewnić w imieniu 
wszystkich radnych Radomskiego 
Paktu Samorządowego, że będziemy 
pilnować realizacji budżetu.

Za przyjęciem budżetu było 13 rad-
nych, trzy osoby głosowały przeciw, 
a osiem się wstrzymało.

Budżet przyjęty
– To budżet wielkich zmian, który znacząco poprawi codzienne życie i funkcjonowanie w naszym mieście – mówił pod-
czas poniedziałkowej sesji prezydent Radosław Witkowski. Najważniejszy dokument finansowy miasta został przyjęty 
głosami radnych KO. – Pan prezydent nazywa to budżetem zmian, przełamania, ale prawdziwy obraz nie jest wesoły
– przekonywał Artur Standowicz, szef klubu radnych PiS.
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O inicjatywie poinformował Woj-
ciech Skurkiewicz, senator Prawa 
i Sprawiedliwości. Na jego wniosek 
złożony został na ręce marszałka 
Senatu RP projekt uchwały w spra-
wie ustanowienia roku 2026 Rokiem 
Robotniczego Protestu Czerwca 
1976. Chodzi o odpowiednie uczcze-
nie 50. rocznicy strajków, do których 
doszło w czerwcu 1976 roku na tere-
nie Radomia, Ursusa i Płocka. Ty-
siące robotników wyszło wtedy na 
ulice, by zaprotestować przeciwko 
drastycznym podwyżkom cen żyw-
ności, które planowała komunistycz-
na władza.

– W tej uchwale oddajemy cześć 
i  ho łd  t y m wsz y s t k i m ,  k tór z y 
w czerwcu 1976 roku walczyli z reżi-
mem komunistycznym. Wszystkim 
tym, którzy przechodzili ścieżki 
zdrowia. Przede wszystkim jednak 
oddajemy hołd mieszkańcom Ra-

domia i ziemi radomskiej, bo prze-
cież ta ziemia przez komunistów 
była upodlona, uciemiężona przez 
kolejne dziesięciolecia. Gdyby nie 
wydarzenia w czerwcu 1976 roku nie 
byłoby Solidarności, nie byłoby 1989 
roku, nie byłoby wolności i demo-
kratycznej Rzeczypospolitej – tłu-
maczy senator Skurkiewicz.

Jeś l i  projek t  znajd z ie u zna-
nie w oczach senatorów, w 2026 
roku – oprócz głównych uroczysto-
ści w Radomiu – odbędzie się też 
szereg innych wydarzeń związanych 
z Czerwcem '76. Mowa m.in. o spo-
tkaniach z żyjącymi bohaterami 
tamtych dni, o wystawach i dysku-
sjach.

G ło s o wa n ie  n a d  pr o jek t em 
uchwały odbędzie się w najbliższych 
tygodniach.

ŁK

W hołdzie
bohaterom Czerwca

Rok 2026 będzie Rokiem Robotniczego Protestu Czerwca 1976? Chcą 
tego senatorowie PiS i już złożyli projekt uchwały w tej sprawie.

Zdrowych,
pięknych

i rodzinnych
Świąt Bożego
Narodzenia,

pełnych wiary,
nadziei i miłości.

Radom, ul. Biała 2 tel. 48 385 86 21Radom, ul. Biała 2 tel. 48 385 86 21
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  MICHAŁ KACZOR

 Region radomski jest najwięk-
szym beneficjentem jeśl i chodzi 
o korzystanie ze środków budżetu 
samorządu województwa mazowiec-
kiego. Mnie to bardzo cieszy. I za-
chęcam już dzisiaj, żeby w przyszłym 
roku utrzymać taki poziom. Potrze-
bujemy do tego współpracy, złożenia 
przez beneficjentów odpowiednich 
wniosków, w szczególności chodzi 
tu o gminy czy powiaty, ale również 
organizacje pozarządowe – mówi wi-
cemarszałek Rafał Rajkowski.

Na budowę i remonty dróg woje-
wódzkich w regionie radomskim samo-
rząd Mazowsza przeznaczył w tym roku 
ponad 339 mln zł. Ponad 279,5 mln zł 
pochłonęły nowe przedsięwzięcia, 
a 60,2 mln zł – remonty. Najważniejsze 
inwestycje to rozbudowa drogi na od-
cinku od skrzyżowania z drogą krajo-
wą nr 9 w Iłży do skrzyżowania z drogą 
krajową nr 79 w Lipsku; przebudowa 
drogi w Siczkach i w miejscowości Lipa 
Miklas; przebudowa i rozbudowa drogi 
w miejscowościach Laski i Warka oraz 
rozbudowa drogi w Żdżarach.

Z kolei inwestycje w placówkach 
zdrowia z regionu pochłonęły w tym 
roku ponad 21,4 mln zł. Pieniądze tra-
fiły do Mazowieckiego Szpitala Specja-
listycznego i lecznicy im. dr Barbary 

B o r z y m 
w Krych-
n o w i -
cach. Do 
najwięk-
szych in-
west yc j i 
w  M S S -
-ie nale-
ż y m.in. 
m o d e r -
n i z a c j a 
c ent ra l -
nej stery-
lizatorni 
(1 3  m l n 
zł), zakup 
specjali-
stycznego sprzętu chirurgicznego (po-
nad 1,1 mln), zakup dwóch ambulansów 
specjalistycznych typu B i C (ponad 1 
mln zł) oraz zakup sprzętu dla nowo 
tworzonego oddziału chirurgii naczy-
niowej (blisko 1 mln zł).

Wnioski beneficjenci mogli składać 
do ponad 20 programów wsparcia. 
Najwięcej pieniędzy w regionie ra-
domskim i powiecie grójeckim sejmik 
województwa przeznaczył na inwesty-
cje w ramach programu „Mazowsze 
dla równomiernego rozwoju”. Prze-
szło 82 mln zł pozwoliło na realizację 
65 projektów. Największe dofinanso-
wanie – 3,1 mln zł otrzymał projekt 

gminy Tczów – budowa kanalizacji 
sanitarnej ciśnieniowej w miejsco-
wościach Janów, Józefów i Lucin. Po 
3 mln zł otrzymały: remont i zmiana 
użytkowania budynku dworca kolejki 
wąskotorowej w Grójcu oraz przebu-
dowa i budowa obiektów budowla-
nych na terenie stadionu miejskiego 
w Grójcu. Z kolei po 2,9 mln zł sa-
morząd województwa przeznaczył na: 
budowę strażnicy OSP wraz ze świe-
tlicą wiejską i infrastrukturą towarzy-
szącą w miejscowości Brzóza, remont 
dachu na budynku elektrociepłowni 
EC-1 w Pionkach, przebudowę stacji 
uzdatniania wody w Odechowie oraz 

budowę sieci wodociągowej Skary-
szew-Chomentów Puszcz, a także roz-
wój i modernizację terenów miejskich 
w gminie Grójec.

Wsparcie trafiło także do placówek 
edukacyjnych. Na inwestycje w ra-
domskich: Bibliotece Pedagogicznej, 
Centrum Kształcenia Zawodowego 
i Ustawicznego i Specjalnym Ośrodku 
Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci 
Niesłyszących im. Marii Grzegorzew-
skiej sejmik województwa przeznaczył 
ponad 32,1 mln zł. Na przebudowę szy-
dłowiecka filia Biblioteki Pedagogicz-
nej otrzymała natomiast ponad 3,9 mln 
zł, a na przebudowę i rozbudowę budyn-
ku Centrum Kształcenia Zawodowego 
i Ustawicznego przy ul. Kelles-Krauza 3 
w Radomiu – ponad 28 mln zł.

Dzięki środkom z budżetu wojewódz-
twa mazowieckiego zostały kupione 
autobusy dowożące dzieci do szkół dla 
14 gmin: Tczów, Jastrzębia, Jedlińsk, 
Kowala, Promna, Pionki, Klwów, Iłża, 
Chlewiska, Magnuszew, Jakubów, Gło-
waczów, Zwoleń i Jedlnia Letnisko. 
Łącznie w ramach programu „Auto-
busy dla mazowieckich szkół” sejmik 
przeznaczył na ten cel ponad 5,2 mln zł.

Wsparcie trafiło także do muzeów, 
seniorów, kół gospodyń wiejskich, 
schronisk dla bezdomnych zwierząt, 
na odnowienie miejsc pamięci oraz 
do gmin i powiatów.

Rekordowy rok 
To był rekordowy rok, jeśli chodzi o wsparcie samorządu województwa mazowieckiego w regionie radomskim. Blisko 
559 mln zł władze regionu przeznaczyły na nowe drogi, boiska, rozbudowę szkół, przedszkoli czy szpitali. Za te pieniądze 
udało się zrealizować 985 inwestycji.
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Kapituła konkursu, oprócz boga-
tej oferty kulturalnej, doceniła też 
zaangażowanie i chęć współpracy 
gmin, instytucji kultury, stowarzyszań, 
kół gospodyń wiejskich, organizacji 
społecznych, a także szkół i bibliotek 
z terenu powiatu.

Wśród zaplanowanych w przyszłym 
roku imprez kulturalnych znalazły 
się m.in. Imieniny Pana Jana, Święto 
Polskiej Wsi, Teatrałki Zwoleńskie, 
Prezentacje Twórczości Artystycznej 
Zespołów Domu Kultury PREZART, 
Biesiada Gawędziarzy, Poetów i Śpie-
waków Ludowych, Teatr Jednego Wier-
sza, Rajd Rowerowy „Szlakiem Ko-
chanowskich”, Wieczór Poezji „Janowi 
Kochanowskiemu – my współcześni”, 
Dni Sycyny czy „Tradycje wielkanocne” 
z udziałem zespołów folklorystycznych 
i kół gospodyń wiejskich.

– Zadbaliśmy o to, aby wydarzenia 
były atrakcyjne, różnorodne, ciekawe 
i nawiązywały do naszego dziedzictwa 
kulturowego. Z naszym powiatem 
związany jest wybitny renesansowy 
poeta Jan Kochanowski, dlatego wiele 
działań kulturalnych od lat poświęca-
my właśnie tej postaci i jego twórczo-
ści – mówi starosta Andrzej Skorek.

Tytuł Stolicy Kultury Mazowsza 
został przyznany już po raz 24. Symbo-
liczny klucz do bram zostanie przeka-
zany powiatowi na początku 2025 roku 
w Muzeum Regionalnym.

CT

Powiat
stolicą kultury
Będą Imieniny pana Jana, Teatrałki 
Zwoleńskie, wieczór poezji czy Dni Sy-
cyny – powiat zwoleński został Stolicą 
Kultury Mazowsza w 2025 roku.

SPOKOJNYCH, CIEPŁYCH I RADOSNYCH ŚWIĄT BOŻEGO NARODZENIA, 
A W 2025 ROKU WIELU PIĘKNYCH SPOTKAŃ ZE SZTUKĄ

ŻYCZĄ
DYREKCJA I PRACOWNICY

MAZOWIECKIEGO CENTRUM SZTUKI WSPÓŁCZESNEJ 
ELEKTROWNIA W RADOMIU
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  WIKTORIA STEFAŃSKA

Była radość, ale i łzy wzruszenia 
podczas finałowego koncertu XI edy-
cji Co Za Talent!. W sobotę na scenie 
sali koncertowej Zespołu Szkół Mu-
zycznych. Na scenie zaprezentowało 
się piętnaścioro finalistów: Alicja Na-
lewajko, Wiktoria Gasek, Natalia Ko-
smowska, Klaudia Drab, Anna Kurys, 
Gracjan Rychlicki, Maja Kutkiewicz, 
Natalia Suwała, Kacper Chylicki, Mi-
chał Bojanowski, Aleksandra Drab, 
Lena Mroczkowska, Nikola Adamczyk, 
Zosia Dusza i Roksana Wolak.

– Poziom był fantastyczny i to nie tyl-
ko zwycięzców, ale wszystkich uczest-
ników. Mamy wrażenie, że z roku na 
rok jest coraz wyższy – przekonywał 
Rafał Tatarek, prezes Rekord Grupy 
Mediowej. – Niektórzy uczestnicy po-
jawiają się u nas po raz drugi czy trze-
ci i za każdym razem są lepsi. Z całą 
pewnością odbędzie się kolejna edycja. 

To już konkurs, który na stałe wpisał 
się w krajobraz artystyczny tego miasta.

Decyzją jury w składzie: Milena Ma-
jewska, Julia Ziętek i Cyryl Prochonow 
Co Za Talent! wygrała 17-letnia Nata-
lia Kosmowska, która zaśpiewała pio-
senkę Sama Smitha „Writing’s on the 
Wall”. Młoda wokalista ma na swoim 
koncie wiele sukcesów, m.in. Grand 
Prix Festiwalu Piosenki Angielskiej 
„Face The Music” w Brzegu czy Grand 
Prix Ogólnopolskiego Festiwalu Dzieci 
i Młodzieży „Piosenki Jana Wojdaka” 
w Krakowie. Była też uczestniczką pro-
gramów telewizyjnych „The Voice Kids 
3” i „Szansa na sukces Junior 2020”. 
Mimo młodego wieku jest autorką 
tekstów i kompozytorką. 26 września 
miała premierę jej pierwsza autorska 
piosenka „Hopeless Battle”.

– Nadal nie wiem, co powiedzieć... 
Jestem ogromnie wzruszona i w total-
nym szoku – powiedziała nam Natalia 
Kosmowska tuż po odebraniu nagro-

dy. – Śpiew towarzyszy mi od najmłod-
szych lat; śpiewam, odkąd pamiętam. 
W mojej rodzinie muzyka była zawsze 
obecna – moja mama śpiewa, mój tata 
śpiewa i jest także organistą.

Na drugim miejscu uplasowała się 
Nikola Adamczyk, która od pięciu lat 
trenuje tańce latynoamerykańskie, a od 
trzech lat specjalizuje się w tańcach ka-
raibskich. Regularnie występuje na tur-
niejach ogólnopolskich i ma na swoim 
koncie udział w mistrzostwach Polski, 
Europy i świata.

– Czuję się bardzo dobrze, spodzie-
wałam się, że tak mi pójdzie i bardzo 
się cieszę z tego miejsca. Dziękuję 
serdecznie wszystkim w jury za tak 
wysokie oceny – mówiła nam Nikola 
Adamczyk. – Moja mama tańczy od 11 
lat w formacji Akant i zaraziła mnie 
swoją pasją. Myślę, że będę codzien-
nie wracać myślami do tego konkursu 
i zawsze wspominać go z uśmiechem.

Trzecie miejsce jurorzy przyznali 

Natalii Suwale. Jak mówi, taniec to jej 
pasja, która czyni jej życie ciekawszym 
i bardziej barwnym. Już od najmłod-
szych lat kocha występować na scenie 
i przekazywać widzom wachlarz emocji 
za pomocą ruchu i muzyki. – Adrenali-
na wciąż buzuje i jeszcze nie mogę w to 
uwierzyć. Myślę, że dopiero w domu, 
kiedy emocje opadną, dotrze do mnie, 
że zdobyłam to miejsce – mówiła po 
ogłoszeniu werdyktu Natalia Suwa-
ła. – Zaczęłam tańczyć w bardzo mło-
dym wieku. Zawsze byłam chaotyczna, 
uwielbiałam się ruszać i na szczęście 
moja mama to zauważyła. Uznała, że 
taniec to będzie dobry kierunek.

Głosami publiczności nagrodę wy-

walczyła także Klaudia Drab. Podczas 
sobotniego finału zaśpiewała „Nad 
wszystko uśmiech twój” z repertuaru 
Zbigniewa Wodeckiego.

Jak podkreślali jurorzy, wybór zwy-
cięzców okazał się niezwykle trud-
nym zadaniem. – Co roku poziom jest 
bardzo wysoki, ponieważ przychodzą 
tutaj niezwykle utalentowani młodzi 
ludzie, co wyraźnie było widać rów-
nież w tej edycji. Finał był prawdziwą 

ucztą – świetnie się to oglądało, świet-
nie się tego słuchało i jestem dumna, 
że wspólnie z telewidzami wybraliśmy 
tak wspaniałą piętnastkę – powiedziała 
nam Milena Majewska, redaktor na-
czelna Rekord Grupy Mediowej i prze-
wodnicząca jury. – Wybór był trudny, 
choć gdy przyszło do obrad jury, wszy-
scy jednogłośnie stwierdziliśmy, że Na-
talia zdecydowanie powinna zwyciężyć. 
Jej utwór i sposób, w jaki go wykonała, 
były czymś absolutnie niesamowitym.

– Co roku powtarzam, że poziom 
jest bardzo wysoki, ale w tym roku 
naprawdę jestem mile zaskoczona 
i ogromnie zadowolona z naszego 
wspólnego wyboru. To było niesa-

mowite, ale jednocześnie trudne 
doświadczenie, bo wybrać tylko trzy 
miejsca spośród tylu wspaniałych ar-
tystów to nie lada wyzwanie – mówi-
ła nam Julia Ziętek, prezes Radom-
skiej Szkoły Rocka.

Ga lę f ina łową C o Za Ta lent! 
uświetniły występy grup tanecznych 
z Inspektoratu Tańca oraz Orkiestra 
Reprezentacyjna Wojsk Obrony Tery-
torialnej.

One wygrały Co Za Talent!
17-letnia Natalia Kosmowska zajęła pierwsze miejsce w konkursie Co Za Talent!. Na drugim miejscu znalazła się Nikola Adamczyk, a na trzecim Natalia 
Suwała. Nagrodę publiczności z kolei wyśpiewała Klaudia Drab. – Poziom był fantastyczny i to nie tylko zwycięzców, ale wszystkich uczestników. Mamy 
wrażenie, że z roku na rok jest coraz wyższy – mówi Rafał Tatarek, prezes Rekord Grupy Mediowej
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R E K L A M A

31 grudnia na Dużej Scenie od-
będzie się premiera komedii „Mał-
żeństwo z kalendarza” w reżyserii 
Jarosława Tumidajskiego. To jedna 
z najlepszych komedii Franciszka Bo-
homolca – wybitnego autora, tłumacza 
i publicysty należącego do grona twór-
ców polskiego oświecenia. Jedna z naj-
lepszych, jeśli nie najlepsza, a jednak 
nie znana tak szeroko jak jego „Pija-
cy”. O tyle to dziwne, że tak jak przez 
stulecia nie zdezaktualizował się jak-
że oczywisty temat „Pijaków”, tak nic 
na aktualności, a co za tym idzie, na 
uniwersalności nie straciło „Małżeń-
stwo…” będące krytyką polskiej kse-
nofobii i szowinizmu. Wychodzi na to, 
że podstawowy zestaw naszych naro-
dowych wad nie zmienił się od stuleci. 
Nadal zaślepieni bogoojczyźnianą ide-

ologią ojcowie mówią córkom, co im 
wolno, a czego nie, jak mają żyć i jak 
postępować. Główny bohater tej opo-
wieści, Staruszkiewicz (Marek Braun), 
nieprzerwanie znajduje liczne grono 
naśladowców…

Na scenie, poza Markiem Braunem, 
zobaczymy: Małgorzatę Maślankę (By-
walska), Zuzannę Repelewicz (Eliza), 
Mateusza Palucha (Marnotrawski), 
Alana Bochnaka (Ernest), Katarzynę 
Dorosińską (Agata), Tomasza Wól-

t a ń s k i e g o 
(Chudecki), 
Filipa Łan-
nika (Johan) 
i Cezarego 
D oma ga łę 
(A n z el m). 
Z a  s c eno -
grafię odpo-
w iada M i-
chał Dracz, 
a za kostiu-
my – K r y-
stian Szym-
czak.

S p e k -
takl „Mał-
ż e ń s t w o 
z kalenda-
rza” zosta-

nie w sylwestra pokazany dwukrot-
nie – o godz. 19 i 22. Wstęp płatny.

„Gala wiedeńska” to idealny spo-
sób na wejście w nowy 2025 rok. Ra-
domska Orkiestra Kameralna wraz 
z gośćmi gwarantuje szampański na-
strój i niezwykłe doznania muzyczne. 
„W sylwestrowy wieczór Orkiestra za-
prasza w niezapomnianą, sentymental-
ną muzyczną podróż po kontynentach 
i epokach, podczas której Melomani 
zostaną wprowadzeni w doskonały, 
karnawałowy nastrój. W programie 
znajdą się najsłynniejsze przeboje ope-
rowe, operetkowe i musicalowe, które 
wspólnie zaśpiewają gwiazdy wieczoru: 
Monika Kuczera – sopran, Natalia Ki-
czyńska – sopran, Paweł Zdebski – te-
nor. Usłyszymy także najbardziej zna-
ne walce i polki Straussa w wykonaniu 

Radomskiej Orkiestry Kameralnej pod 
batutą Maestro Kacpra Jakuba Biru-
li” – zachęcają organizatorzy.

Dopełnieniem tej muzycznej uczty 
będą pokazy grupy taneczno-akroba-
tycznej Młodzieżowego Domu Kultury 
w Radomiu.

Początek „Gali wiedeńskiej” we 
wtorek, 31 grudnia o godz. 18. Wstęp 
płatny.

CT

Z orkiestrą
albo w teatrze

Na sylwestra Teatr Powszechny jak zwykle przygotował premierę – to 
„Małżeństwo z kalendarza” Franciszka Bohomolca w reżyserii Jarosława 
Tumidajskiego. Radomska Orkiestra Kameralna natomiast proponuje 
„Galę wiedeńską”.
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Pięknych, pełnych ciepła Świąt Bożego Narodzenia
oraz wszelkiej pomyślności i zdrowia

w nadchodzącym 2025 roku
wszystkim czytelnikom i mieszkańcom Mazowsza życzą:

Przewodniczący  
Sejmiku Województwa   

Mazowieckiego 
Ludwik Rakowski

Marszałek 
Województwa   

Mazowieckiego 
Adam Struzik
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REKLAMA

Sudoku Celem gry jest uzupełnienie pozostałych pól planszy cyframi od 1 do 9 (po jednej cyfrze w każdym 
polu). Każda z wpisywanych cyfr może wystąpić tylko raz w każdym z wierszy, kolumn i obszarów.

Z pożółkłych szpalt
– Las choinkowy wyrósł około kościo-

ła garnizonowego. Przypominamy, że jest 
to jedyne miejsce, gdzie się powinno zaku-
pywać drzewka na „gwiazdkę” bez obawy, 
że się kupuje drzewka kradzione.

Słowo nr 280, 
19 grudnia 1923

Zakaz zabaw. W wigilję i pierwsze świę-
to B. N. wzbronione są wszelkie zabawy 
publiczne, tańce i przedstawienia teatralne, 
jako też muzyka w kawiarniach i kabaretach.

Słowo nr 283, 
22 grudnia 1923

– Przedłużenie pracy w handlu 
przedświątecznym. Z okazji zwiększo-
nego ruchu handlowego w okresie przed-
świątecznym, minister pracy i op. społ. 
zezwolił wyjątkowo na przedłużenie pracy 
w handlu o dwie godziny. Na mocy tego 
rozporządzenia Kom. Rządu wydał zawia-
domienie, że w dniach 20, 21 i 22 sklepy 
wszystkich gałęzi handlu mogą być otwarte 
do godz. 9-ej wiecz. Policja otrzymała od-
powiednie wskazówki, aby nie stawiała 
przeszkód w tych czynnościach. Zarządze-
nie to dotyczy całego obszaru Rzplitej.

Słowo nr 284, 
23 grudnia 1923

– Z Radomia o Radomiu. Co ma być 
źle?! Dobrze jest! Jeżeli drożyzna i dolar idzie 
w górę, to i płace przecież też się podno-
szą. Żyć jeszcze jakoś można. Chwała Bogu, 
mamy taki Magistrat, jaki chcieliśmy, zgod-
nie z naszemi poglądami i tyle!

Tak mówią radomianie, ale nie wszy-
scy. Spotkałem jednego, który był od-
miennego zdania. Jeszcze niedawno, opo-
wiadał, mieliśmy trochę drzew w parkach, 
na ulicach i szosach. Te drzewa były sza-
nowane i pielęgnowane przez rząd zabor-
czy a swoi jak się dorwali do władzy, to 
powycinali moc drzew stuletnich, ale czy 
posadzili nowe? I gdzie?

Następnie nie pasuje dla socjalistycznego 
Magistratu, żeby w Radomiu była taka masa 
hurtowni dla sprzedaży alkoholu, albo żeby 
jeszcze otwierano nowe fabryki wódek i li-
kierów. Ale, ach to ale! Magistrat czerpie do-
chody z wódki dla opłaty masy urzędników, 
więc nie ma co, trzeba tolerować.

Słowo nr 284, 
23 grudnia 1923

– Nowa placówka. Dowiadujemy się 
z wiarygodnego źródła, iż znany w na-
szem mieście Bar „pod 2-ką” zamierza 
w najbliższych dniach zamknąć swoje 
podwoje. Energiczni jednak właściciele 
restauracji, pp. Hoffman i Dabrowski, 
zawiązują i już z dniem 1 stycznia 1924 r. 
otwierają w tym samym lokalu placów-
kę handlową pod firmą: „Polska Spółka 
Handlowa”, mającą za cel wykupić z rąk 
żydowskich handel skór przedewszyst-
kiem i obuwia a pozatem manufaktury.

Przykład godny naśladowania!
Słowo nr 287, 

29 grudnia 1923

KRONIKA POLICYJNA
Córka okradła. Palant Moszek, zam. 

przy ul. Głównej 7, zameldował w Kom. 
P. P., że córka jego Łaja, lat 18, skradła 
mu 200 zł. i uciekła z domu z jakimś 
nieznanym osobnikiem w niewiadomym 
kierunku.

Słowo nr 283, 
7 grudnia 1929

Pod kołami parowozu
Dnia 5 b.m. między godziną 12 a 13, 

parowóz manewrujący na stacji kolejo-
wej w Radomiu najechał na Walentego 
Krowickiego, pracownika naprawni wa-
gonowej na stacji kolejowej w Radomiu. 
Pierwszej pomocy udziełił Krowickiemu 
felczer kolejowy, poczem nieszczęśli-
wy odwieziony został do szpitala św. 
Kazimierza, gdzie po upływie 15 minut 
zmarł.

Słowo nr 285, 
10 grudnia 1929

Śmiała kradzież w Banku
Łódzkim w Radomiu

Przed dwoma dniami w czasie godzin 
urzędowych skradziono ze stołu w poko-
ju kasowym Banku Łódzkiego w Rado-
miu kwotę zł. 13.152 i 19 gr. Organa po-
licyjne prowadzą energiczne dochodzenie 
w celu wykrycia sprawców tej śmiałej 
kradzieży. Szczegóły podamy.

Słowo nr 4, 
5 stycznia 1930

Źródło: Radomska Biblioteka Cyfrowa

Projekty specjalne
Filmowe Poranki: Bara-
nek Shaun, cz. 5 (2D/dub-
bing – b.o.) – 22.12, godz. 10.30
Kino Konesera: Hrabia Mon-
te Christo (2D/napisy – od 15 
lat) – 23.12, godz. 18.00
Helios na scenie: André 
Rieu: Srebrno-złoty koncert 
gwiazdkowy (2D/napisy – od 15 
lat) – 26.12, godz. 16.00
Kultura Dostępna: Drużyna 
A(A) (2D/PL – od 15 lat) – 26.12, 
godz. 18.00

Przedpremiera
Kleks i wynalazek Filipa Gola-
rza (2D/PL – od 7 lat)
Sonic 3. Szybki jak błyskawica
(2D/dubbing – od 8 lat)

Premiery
Mufasa: Król Lew (2D/dubbing, 
2D/ATMOS/dubbing, 2D/ATMOS/na-
pisy, 2D, 2D/dubbing UA – od 7 lat)

Pozostałe tytuły
Władca Pierścieni: Wojna Rohi-
rrimów (2D/napisy – od 13 lat)
Kraven Łowca (2D/napisy, 2D/
dubbing – od 15 lat)
Wicked (2D/napisy, 2D/dubbing, 
2D/UA – od 10 lat)
Renifer Niko i zaginione sanie 
Mikołaja (2D/dubbing – od 6 lat)
Vaiana 2 (2D/ATMOS/dubbing, 
2D/dubbing – od 6 lat)
Gladiator 2 (2D/napisy – od 13.12)
Listy do M: Pożegnania i po-
wroty (2D/PL – od 13 lat)

W Wigilię, 24 grudnia kino 
będzie nieczynne.

W ramach pokazów przedpremie-
rowych będzie można zobaczyć film 
„Kleks i wynalazek Filipa Golarza”. 
Po letniej przerwie Ada Niezgódka 
wraca do Akademii, żeby rozwikłać 
tajemnicę pochodzenia swojego 
przyjaciela – Alberta. W tym sa-
mym czasie profesor Kleks wyrusza 
do świata realnego, żeby odnaleźć 
przyjaciela sprzed lat.

20 XII (piątek)
Seanse dopołudniowe tylko na zamówienia
13.30 – Filmy dla dzieci – ELFY RATUJĄ ŚWIĘTA, animowany, familijny, USA, 
dubbing, b/o wieku KS, N
15.15 – SAINT – EXUP�RY. ZANIM POWSTAŁ MAŁY KSIĄŻĘ, biografi czny, przygodo-
wy, dramat, Francja, Belgia, od 15 lat (premiera) N
17.15 – KULEJ. DWIE STRONY MEDALU, biografi czny, Polska, od 15 lat (17 ZPF 
Koksownik, najlepsze fi lmy zaangażowane 2024, pokaz w ramach DKF)
19.45 – BEATING HEARTS, dramat, komedia romantyczna, Francja, Belgia, od 15 
lat (17 ZPF Koksownik, premiera, pokaz w ramach DKF) N

21 XII (sobota)
14.00 – Filmy dla dzieci – ELFY RATUJĄ ŚWIĘTA, animowany, familijny, USA, 
dubbing, b/o wieku KS, N
15.45 – SAINT – EXUP�RY. ZANIM POWSTAŁ MAŁY KSIĄŻĘ, biografi czny, przygodo-
wy, dramat, Francja, Belgia, od 15 lat (premiera) N
17.45 – AGENT SZCZĘŚCIA, dokumentalny, Bhutan, Węgry, od 13 lat (ZPF Koksow-
nik, pokaz przedpremierowy, zamknięcie przeglądu)
19.45 – BEATING HEARTS, dramat, komedia romantyczna, Francja, Belgia, od 15 
lat (17 ZPF Koksownik, premiera, pokaz w ramach DKF) N

22 XII (niedziela)
13.45 – Filmy dla dzieci – ELFY RATUJĄ ŚWIĘTA, animowany, familijny, USA, 
dubbing, b/o wieku KS, N
15.30 – ANDREA BOCELLI, retransmisja nowego koncertu słynnego tenora  z 
okazji  trzydziestolecia pracy artystycznej.
18.00  – VENI VIDI VICI, czarna komedia, Austria, od 15 lat (ostatni dzień) N
19.45 – BEATING HEARTS, dramat, komedia romantyczna, Francja, Belgia, od 15 
lat (17 ZPF Koksownik, premiera, pokaz w ramach DKF) N

23 XII (poniedziałek)
12.00 – Filmy dla dzieci – ELFY RATUJĄ ŚWIĘTA, animowany, familijny, USA, 
dubbing, b/o wieku KS, N
13.45 – BEATING HEARTS, dramat, komedia romantyczna, Francja, Belgia, od 15 
lat (17 ZPF Koksownik, premiera, pokaz w ramach DKF) N
16.30 – SAINT – EXUP�RY. ZANIM POWSTAŁ MAŁY KSIĄŻĘ, biografi czny, przygodo-
wy, dramat, Francja, Belgia, od 15 lat (premiera) N
18.15 – Dyskusyjny Klub Filmowy – DZIKI DIAMENT, obyczajowy, dramat, Francja, 
od 15 lat (premiera) N

24 – 26 XII –  KINO NIECZYNNE – WESOŁYCH ŚWIĄT!

KS – fi lmy dostępne w ramach programu Kulturalna Szkoła Na Mazowszu.
N – fi lmy dostępne w ramach programu Wspomaganie Osób Niepełnosprawnych 
Na Mazowszu.

Kontakt
tel. +48 383 60 77, +48 386 16 60  |  kasa@mcswelektrownia.pl

Godziny otwarcia
Pół godziny przed pierwszym seansem do rozpoczęcia ostatniego sean-
su 

CENY BILETÓW
tani poniedziałek – 15 zł 
wtorek–czwartek – 19 zł
piątek–niedziela – 23 zł
bilet grupowy (powyżej 5 osób w dowolny dzień) – 17 zł 
fi lmy dla dzieci – 17 zł
bilet grupowy dla dzieci (powyżej 5 osób w dowolny dzień) – 15 zł 
pokazy przedpremierowe (bez względu na dzień i formę prezentacji) 
– 26 zł 
Sztuka na Ekranie – pokazy specjalne – 30 zł 
Nowe Horyzonty Edukacji Filmowej/Święto Kina – 1 fi lm – 15 zł 
bilet prezent – jest to jednoosobowe zaproszenie do kina na dowolny 
seans fi lmowy,oprócz pokazów: specjalnych, przedpremierowych i Sztu-
ki na Ekranie,czas wykorzystania – 3 miesiące od daty zakupu, cena 23 zł 
bilet dla osoby niepełnosprawnej i jego opiekuna w ramach programu 
Wspomaganie Osób Niepełnosprawnych Na Mazowszu - na podstawie 
legitymacji (tytuły oznaczone literką N) - 1 zł 
bilet w ramach programu Kulturalna Szkoła Na Mazowszu – dotyczy grup 
szkolnych (tytuły oznaczone literą KS) - 1 złbilet specjalny na projekcje 
fi lmowe + DKF Lato – 10 zł; 15 zł

KALENDARZ PROJEKCJI  
20 – 26 XII 2024
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R E K L A M A

W drugiej rundzie Pucharu Polski 
siatkarze Czarnych Radom pokonali 
Necko Augustów, a Agencja Inwestycyj-
na Stilon Gorzów wyeliminowała SUS 
Travel Elephant Trzebiatów. Podopiecz-
ni Dariusza Daszkiewicza w trzeciej 
rundzie pucharowych zmagań nie mieli 
problemu z ekipą z Gorzowa Wielko-
polskiego, wygrywając 3:0 w setach do 
23, 23 i 20 i wywalczyli awans do czwar-
tej rundy pucharowych zmagań. W niej 
zmierzą się ze zwycięzcą pary Krisho-
me Września/Anioły Toruń.

Dzień po starciu pucharowym ra-
domska ekipa przystąpiła do wal-
ki o ligowe punkty. W Nowej Soli 
zmierz yła się z tamtejszą Astrą 
i zrehabilitowała po kompromitacji 
w poprzedniej kolejce, kiedy to pod-
opieczni Dariusza Daszkiewicza prze-
grali w Spale z SMS-em PZPS 0:3.

Pojedynek w Nowej Soli nie za-
czął się dobrze dla Czarnych, bo 

gospodarze wygrali partię otwarcia 
do 18. Druga odsłona to już do-
minacja zespołu z Radomia i jego 
zwycięstwo do 13. Set numer trzy to 
dalej przewaga zespołu Daszkiewi-
cza, który wygrał do 20 i wyszedł na 
prowadzenie meczu 2:1. Wydawało 
się, że radomska ekipa pójdzie za 
ciosem i zgarnie komplet punktów. 
Tak się jednak nie stało, bo czwarty 
set padł finalnie łupem gospodarzy 
(25:21). Tie-break był zacięty, ale 
ostatecznie Czarni wygrali do 13, 
a w całym meczu 3:2.

Dla Czarnych była to piąta wygra-
na w sezonie PLS 1. Ligi. Zajmują 
oni dalej odległe 11. miejsce w tabe-
li. W sobotę, 21 grudnia Czarni za-
grają na wyjeździe z szóstym w tabe-
li BBTS-em Bielsko-Biała. Początek 
spotkania o godz. 17.

MN

Dwie wygrane
Siatkarze Czarnych Radom wygrali dwukrotnie: w Pucharze Polski w Go-
rzowie Wielkopolskim i w PLS 1. Lidze w Nowej Soli.

Siatkarki Radomki na pierwszy mecz 
drugiej rundy fazy zasadniczej Tauron 
Ligi pojechały po awansie do trzeciej 
rundy Pucharu CEV. Podopieczne Ja-
kuba Głuszaka na inaugurację sezonu 
przegrały z rzeszowiankami u siebie po 
tie-breaku i w rewanżu liczyły na przy-
najmniej podobny rezultat. Nadzieje 
okazały się płonne. Sobotni (14 grud-
nia) mecz w Rzeszowie był, niestety, 
dla radomianek bardzo jednostronny. 
DevelopRes wygrał do 20, 19 i 14.

Dla radomianek była to już ósma 
porażka w sezonie 2024/25 Tauron 
Ligi. Spadły po niej na dziewiąte miej-
sce w tabeli. Podopieczne Głuszaka 
zostały wyprzedzone przez Metlkas 
Pałac Bydgoszcz i Lotto Chemika 
Police. Z tym drugim zespołem rado-
mianki zagrają dziś (piątek, 20 grud-
nia) w ramach 13. kolejki zmagań. Po-
czątek meczu o godz. 17.30.

Tymczasem we wtorek (17 grudnia) 
radomianki przystąpiły do gry w Tau-
ron Pucharze Polski kobiet. Los sprzy-
jał w losowaniu siatkarkom Moya Ra-
domki, które w czwartej rundzie trafiły 

na pierwszoligową ekipę Eco Harpoon 
LOS Nowy Dwór Mazowiecki. Zwycię-
stwo z niżej notowanymi rywalkami nie 
przyszło jednak podopiecznym Jakuba 
Głuszaka łatwo. Choć radomianki wy-
stąpiły w podstawowym składzie, to 
w każdym z setów męczyły się z ambit-
nie grającym zespołem z Nowego Dwo-
ru Mazowieckiego. Radomka wygrała 
finalnie 3:0, ale w setach do 24, 23 i 24.

– Wygrałyśmy to spotkanie i powin-
nyśmy o nim już zapomnieć. Na pew-
no nie był to najlepszy mecz w naszym 
wykonaniu, ale cieszy nas zwycięstwo. 
Wiedziałyśmy, że zespół z Nowego 
Dworu Mazowieckiego będzie walczył. 
Zawsze ekipa z niższej ligi chce coś 
udowodnić tym, co są wyżej – mówiła 
po meczu Kamila Witkowska, kapitan 
i środkowa Moya Radomki.

W ćwierćfinale Tauron Pucharu 
Polski radomianki zagrają ze zwy-
ciężczyniami pary KS BAS Kombi-
nat Budowlany Białystok – Sokół & 
Hagric Mogilno.

MICHAŁ NOWAK

Słodko-gorzkie
nastroje

Moya Radomka Radom w ostatnich dniach rozegrała dwa spotkania. W li-
gowym musiała uznać wyższość DevelopResu, a w pucharowym pokonała 
bez straty seta pierwszoligowe rywalki z Nowego Dworu Mazowieckiego.

  KACPER CZERWONKA
MICHAŁ NOWAK

Na kilkanaście godzin przed wy-
jazdem na mecz ze Śląskiem media 
obiegły sensacyjne informacje. Le-
onardo Rocha odmówił wejścia do 
autokaru klubowego, Vagner Dias 
zaś skoczył z pięściami na Rafała 
Wolskiego. Jak łatwo się domyślić, 
obaj nie znaleźli się w kadrze me-
czowej. Także Joao Peglow, zde-
cydowanie najlepszy skrzydłowy 
drużyny w kończącej się rundzie, 
nie pojawił się we Wrocławiu. Bra-
zylijczyk wraz z agentami finalizo-
wał transfer do DC United, amery-
kańskiego klubu. Zabrakło też Zie 
Ouattary, zawieszonego za nadmiar 
żółtych kartek.

Mimo zdecydowanych braków 
w składzie to radomianie częściej byli 
w stanie zagrozić rywalom w pierw-
szych chwilach meczu. To jednak go-
spodarze objęli prowadzenie. W 32. 
minucie z rzutu wolnego dośrodko-
wał Petr Schwarz, do piłki wyszedł 
Maciej Kikolski, który chciał wy-
piąstkować futbolówkę. Nie zdążył, 

bo uprzedził go Bruno Jordao, któ-
ry… trafił do własnej bramki.

Po przerwie Baltazar zdjął z boiska 
Zimovskiego i posłał w bój Franci-
sco Ramosa. Radomiak wyszedł na 
drugą połowę odmieniony, od razu 
ruszając na bramkę Tomasza Loski. 
Bliski szczęścia był Jan Grzesik, ale 
dograna w jego stronę piłka oka-
zała się być zbyt szybka. Po chwili 
z dystansu próbował uderzać Jordao, 
kopiąc prosto w rywala. Na szczęście 
w odpowiednim miejscu znalazł się 
Grzesik, przejął futbolówkę i wpako-
wał ją do siatki w 47. minucie.

W 63. minucie Petr Pokorny stra-
cił piłkę na rzecz Roberto Alvesa, 
ten opanował futbolówkę i dograł 
do Christosa Donisa, który świetnie 
odnalazł w polu karnym Rafała Wol-
skiego. Polak minął rywala i zagrał 
w miejsce, w które zza pleców rywala 
wskoczył Jan Grzesik. To on wykoń-
czył akcję lewą nogą i wyprowadził 
„Zielonych” na prowadzenie. Rado-
miak wygrał finalnie ze Śląskiem 2:1.

Po tej wygranej radomianie nie 
tylko wydostali się ze strefy spadko-
wej, ale przeskoczyli Koronę Kielce, 

Puszczę Niepołomice, Zagłębie Lu-
bin i Stal Mielec, tym samym wcho-
dząc na pozycję numer 12 w tabeli 
ligowej. Na tym właśnie miejscu 
zespół trenera Baltazara spędzi 
z imę, bo do gr y wróci dopiero
w pierwszy weekend lutego.

Kilka dni po wygranym meczu Ra-
domiak zorganizował klubową wigilię. 
Na spotkaniu opłatkowym nie było 
zawodników i trenera Bruno Balta-
zara, którzy udali się na urlopy, ale 
obecny był zarząd klubu, pracowni-
cy, sponsorzy czy dziennikarze. Była 
także legenda klubu, Hrabia Zdzisław 
Radulski, który sobotni mecz ze Ślą-
skiem oglądał podczas spotkania wi-
gilijnego oldbojów „Zielonych”, czyli 
byłych piłkarzy i trenerów. – Kibico-
waliśmy mocno i jak padła pierwsza, 
a potem druga bramka dla nas, to 
byliśmy wniebowzięci. Wydostaliśmy 
się ze strefy spadkowej, z czego się 
niezmiernie cieszę – mówił Radul-
ski. – To, że Radomiak gra w ekstra-
klasie, to jest wielki powód do radości.

Rok 2024 nie jest łatwy dla Rado-
miaka. „Zieloni” rzutem na taśmę 
utrzymali się w rozgrywkach w sezo-
nie 2023/24, a w obecnej kampanii 
jeszcze przed zaległym meczem ze 
Śląskiem Wrocław byli w strefie spad-
kowej. Po zwycięstwie nad zespołem 
z Dolnego Śląska awansowali jednak 
na 12. miejsce i z tej pozycji przystą-
pią do zmagań wiosną.

– Patrząc z perspektywy lat, nawet 
jeszcze kiedy byliśmy w drugiej lidze, 
to co mnie najbardziej martwiło i spę-
dzało sen z powiek, to były kontuzje. 
Wiemy, co się wydarzyło u nas na po-
czątku sezonu i efekty są do dziś. Te-
raz powoli wychodzimy z tego impa-
su. Myślę sobie, że na wiosnę już ten 
skład będzie bardzo solidny. Kontuzje 
nie będą nas już łapały i Radomiak 
będzie tam, gdzie powinien być, czyli 
w górnej części tabeli. W powszechnej 
opinii wielu fachowców w Polsce jest 
tak, że to jaki mamy zespół, prede-
stynuje nas do tego, aby być dużo wy-
żej – mówi Sławomir Stempniewski, 
prezes Radomiaka Radom.

Na bezpiecznym
miejscu

Radomiak Radom w zaległym meczu 3. kolejki PKO Ekstraklasy pokonał ostatni w tabeli 
Śląsk Wrocław 2:1 po golach Jana Grzesika i wydostał się ze strefy spadkowej, awansując 
na 12. miejsce. W minionym tygodniu radomski klub zorganizował spotkanie wigilijne.
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